



Запланированная встреча уважаемого муфтия Адельши хазрата проходила 2 апреля 2013 года в с.Бикмосеевке Неверкинского района. Адельша хазрат провел встречу с общественностью и с духовенством. Посетил две мечети села. Основная цель встречи - обсуждение наиболее актуальных проблем в молодёжной среде. В своем выступлении муфтий отметил. « Есть такие суждения, которые остаются незыблемыми веками - это уважение к старшим, милосердие, сострадание и многие другие завещанные нам нашими дедами. Человек учится всю жизнь, но фундамент в формировании личности закладывается с детства от родителей начиная от имянаречения и с школы. Так же необходимо, чтобы образовательные учреждения привили ему, в первую очередь, духовно-нравственные и моральные ценности», - сказал хазрат.

Он отметил, что в исламе поощряют стремление к знанию любой науки - светской или исламской.

Его проповедь была посвящена значимости в исламе имянаречения.

Одним из самых значительных событий в жизни каждого человека является обряд имянаречения. У татар-мусульман Пензенской области он до сих пор жив и является неотъемлемой частью жизни татар, так как появление на свет ребёнка мусульмане считают великим даром Аллаха. Традиционный обряд наречения именем – «исем кушу», «ат кушу» принято проводить в домашней обстановке с приглашением родственников, муллы и почетных старцев, однако этот обряд может проводиться и в мечети. Перед имянаречением обычно мулла читает аяты из Священного Корана и посвящает их всем Пророкам и Посланникам, в том числе и Пророку Мухаммаду (мир ему!), его семейству, сподвижникам и всем остальным, а также усопшим родственникам позававшего на церемонию «исем кушу». Также мулла в своей молитве спрашивает у Всевышнего милости и благословения для родителей и родственников новорожденного, ну и конечно же для самого "виновника торжества". Церемония имянаречения заключается в том, что младенца на подушке подносят к мулле, он поворачивает подушку с ребенком таким образом, что ноги младенца направлены в сторону кыйбла - в сторону Мекки. Сам же имам, стоя у изголовья ребенка с правой стороны, читает молитву «Азан» (призыв к молитве, начинающийся со слов Аллаху Акбар) и нашептывает в правое ухо младенцу чей он сын или дочь, и как его зовут, затем, перейдя на левую сторону, читает «икама» (повеление выстаивать молитву) и нашептывает то же, что и в правое ухо. После имянаречения имам читает первую суру из Корана – (фатиху) и дуга благословления

ребенку, чтобы он рос умным, здоровым, почитал своих родителей и т.д.: « Аллахумма-жгэльху филь Исями набатан хасанан вэджгалху масгудан фид-дунья вал ахыйра...» Обряд наречения именем ребенка проводится в течение недели или на седьмой день. Вообще считается, что ребенку нужно дать имя в течение первых трех дней, т.к. получивший имя ребенок меньше беспокоится и его хранят ангелы. Также желательно прочитать в правое ухо новорожденного суру «Аль-Ихлас» и этот аят (смысл): «Я прошу у Аллаха защиты этого ребенка и его потомства от козней проклятого сатаны!» Так же желательно прочитать в ухо новорожденного суру «Аль-Кадр». Церемония завершается угощением – аш, за празднично накрытым национальными блюдами столом, где собираются все родственники. Еще необходимо отметить еще один важный обряд для мусульман - совершение жертвоприношения "акика" - древний ритуал благодарения. Двух животных приносят в жертву за мальчика, одного – за девочку. Мясо жертвенных животных раздают бедным и нуждающимся. По истечении семи дней новорожденному обрывают голову и, призывая на ребёнка благодать, раздают денежные суммы, серебром или золотом, эквивалентные весу состриженных волос. Отсутствие на голове младенца волос не упраздняет раздачу милостыни, по обыкновению весьма и весьма щедрой. К выбору имени татары-мусульмане тоже относятся очень трепетно, ведь от этого, как они считают, зависит его дальнейшая жизнь.